Cocencicen, d’m%%nonﬂe

|

2) Compléte avec les participes passés.

mouiller La route est ........cocvviiiiiiniinninnn, depuis ce matin.

lire NOUS aVONS ..cuvinissvsumssissmussn i deux livres le trimestre dernier.
attendre Les passagers ont ......ccccevviiiiiiiiiinnnn. leur avion deux heures durant.
décorer Les avenues de la capitale sont ......ccoovviiiiiiiiiinns magnifiquement.
recevoir Les correspondants américains ont été ...........cccoiiiiiiininnns par le maire.

3) Relie chaque GS avec un GV qui convient.

Une trompette . . ont brillé toute la nuit.

L'infirmiere . e sont reparties en Espagne.

Elles . . ont installé I'escalier en peu de temps.
Les étoiles o e est arrivée aussitot.

Les menuisiers e e seront installées des 8 heures.

Les cigognes o e asonné la fin du match.

LE PLURIEL DES NOMS

1) Relie correctement.

un bonnet .

les papillons o

des roues o o SINGULIER
la poule o . PLURIEL

le gateau .

des rats o

2) Relie chaque mot singqulier avec son pluriel.

un bonnet o o une roue
les papillons o o un rat

des roues o o des bonnets
la poule o o les poules
le gateau . ° les gateaux

des rats o o le papillon
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Dictée 2
La Victoire de Samothrace

L'accord du participe passé

Attendus
de fin de cycle 3: Maitriser la forme des mots en lien avec la syntaxe.

Objectif : Accorder le participe passé.

Dictse fnk, 2

@m@ammd@b@gam@@mw.

Dictée @
La Victoire de Samothrace

L’accord du participe passé

Attendus
de fin de cycle 3: Maitriser la forme des mots en lien avec la syntaxe.

Objectif : Accorder le participe passé.




Calleul
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"1 Effectue les multiplications.

Je multiplie
—oo 08 00
3 4 2 3 4 3 puis

les dizaines.

5 1 8 3
X 3 X 2

3 Pose ces multiplications en colonne et calcule.

(41x3 =] [20x2=) [53x2=) [24x4 =]

' A C A C A C A
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1 | Continue les groupements et compléte les égalités.

Y 0. .
ﬂ%&g m%mk
Qw& Y

%@QQW
FREE S =
D> DD

DXID

HD DD ®
BRI S &
DD DD
TV RX S

Y
7
7
Y

2 = |

2  Continue les groupements et compléte les égalités.

OOO00 D
ODO000 o

DOOO0
D000

O
OOOODO o
OOOOO

POOW®
DO ®

]
iy
pge 986 [
m@mmmm
@m@;,_._~m

_____
B m
wms—,. > b
@ (! ao:@
& LS D
gl BY8 oo
o i
() & iy
/) & aQy
S
()
%%@ Wm:___ %%:w
al iy (0] (I m A i
NS Sls g
~) (~)
% & % m B m % B
iy \ m M 1
S, m @N @ & & ‘r.l.\:

3  Complete les égalités.

o~
+ (a5)
+
—— +
G
0 7 —
< ~t+
< < <
N e ~—
Il Il I
LN < LN
N LN o
+ - +
o~ P s 3 P )
- < <
o o
©
< <
- N—" N—"
I [ I
~ ™ ~
™ ~ LN
< < =
w0 o m
I I "
o LN o
™ < e
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1) Ecri lon I le, | | . lent
suivants.

Exemple : la fermeture — fermer

o |'écriture —.....coveevenene.
elafin = .

ele calcul —.....................

o I'habillage —.......cccceees

e UNE gOMME = ..covvevrerennnn,
elacolle = ..o

e Un guide — ...,
e la peinture = ..o

2) Colorie le verbe de la phrase.

* Les pompiers partiront tout de suite.

* Cet éléve réussit toujours ses exercices.

* Souvent, le jardinier salit ses outils.

* Michel demandera une console de jeux a No&l.
* Sur 'autoroute, les voitures roulaient vite.

* Pépé rentre parfois bredouille de la péche.

* Le spectateur applaudit le but.

* Le bQcheron coupe les branches du noyer.
3

3) C late cf | be de t hoi

e facteur usssrissmsvssssnsavassanss le courrier.

e T ) T une banane.

% ESVAGUCS svemmusssnsssmmiians emiveasmies s sur la plage.
L1 POlICIOr wssusssvesns s oissnmmsvsssmsn sy une voiture.
*Le PEChEUN .ivvviiiiiiie e un ver de terre.
*¥Les parents ...civiiiiiiiiiiiiiniiininnnen leurs enfants.
*Le tracteur ..oovviiiiiii dans le champ.
¥ PatriCe vvvviiiiiii i la télé.

1) Souli l : | |

faire - clou - savoir - disque - imprimer - cacher - coller - clouer - livre -
imprimerie - verbe - lire - cachette - collage - livrer - annoncer - annonce



Robllome

64  Les éléves qui mangent a la cantine.
Ce graphique présente le nombre d'éléeves qui mangent
a la cantine par jour de la semaine.

30 ______ JEEGEN, S SSS— SRV, WSS S = B T humes ESSCESS w1 T T oeEES e e
| | | | |
| | | | |

B F-—-=-- = = =ne + - — - - = = == =ee i e - — -
| | | | |
| | | | |

200 F — — — — — == = =u— St e = =i e o= i e = i i
| | | | |
| | | | |

15— ———- - - - == 4+ - —=-- F——— - === e
| | | | |
| | | | |

10 - - — - —— - — = — — + - - = - = - - - = = -
| | | | |
| | | | |

50— ———-- == = == = == == === = SRR = == == =
| | | | |
| | | | |

0 1 I 1 1 I

Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi Dimanche

Combien d'éleves mangent a la cantine le jeudi ?



66  Robotin range ses 45 maquettes de voitures sur 5 grandes étageres.
Il en met autant sur chaque étagere.
Combien de maquettes Robotin met-il sur chaque étageére ?

A

e a's) N
NS N
N—— N— N~——— N~——




Lectune

1 En recopiant les deux premiers mots de chaque liste, Arthur s'est
parfois trompé. Coche la case quand il a fait des fautes.

10 = [l 30 40 s [

un coq du pain un lac un sapin la trousse
une poule un ours le ciel la forét ma tante

W coq du paim AL 50C Wi saywn Ra@nouzw

6 0 7 0 80 90 10 O
la fusée une dent le lit une auto le livre
la lune le feu le bol un pneu la fille

la bume Qegw lo bal wn funeu. la. bille

2 En recopiant les deux premiers mots de chaque liste, Arthur s'est
parfois trompé. Coche la case quand il y a des fautes.

10 20 . 40 |
LE MOUTON UNE BALLE DU BEURRE LA TERRE LCEIL
UN BANDIT UNE FLOTE DU FROMAGCE  UN VER LE JAZZ

e mombon ume balle  dubewne  Latene 0 cell

60 70 8 O 90O 10 O
UN COUSSIN UN PARC HELAS ! LE CLOWN LA VOIE
DU GRUYERE UN TAXI LE QUAI LE BANC DU CATCH

wn cousim  um panc belas! lo doun Do votec
dMM@w wn faack &qwu; lo blame  du cakch



Roblleome

PARTAGER DES NOMBRES ENTIERS

@ Mathilde veut colorier son quadrillage avec six couleurs différentes :
bleu, vert, jaune, orange, rouge et violet de telle facon qu'il y ait autant
de cases de chaque couleur. Aide-la.

Tu peux distribuer
des pagquets de 10
ou de 100 d'un seul
coup pour aller
plus vite.

Combien de bonbons aura chaque enfant ? ...

OBTENIR LE QUOTIENT ET LE RESTE D'UNE DIVISION

@ Observe les tables de multiplication et compléte les égalités
qui correspondent a ces partages comme dans I'exemple.

Exemple:48=9x5+3 «T112131alslel71sals [0

90 = e XT+ .. 1 213|4l5|6|7!/81]9]10

3= X4+ .. addiomnedoir | [0 2 MG 8 10112 14 |16 18|20

Sl sue o 3|36 1215 18 | 21 |24 27 30

31=... XT10+ ... possible. 4 4 8 12 20 24 28 3236 40

5 5 10 1520 30 35 40 45 50

8= o SR 6 6 12 18 24 30 /36|42 48 54 60

B X9+ 7 7 14 21 28 35| 42 56 63 70

8 8 16 24 32 40 48 56 72 80

65= e Fon 9 9 18|27 36 45|54 63 72 |81 90
117 6 - > - F o, 10 10 |20 |30 |40 |50 |60 7080 90
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autres cas
BLANC

és :

de 1 000 en 1 000
BLEU

NOIR

Les nombres sont espac
de 100 en 100

Consigne

de 10en 10
ORANGE
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nter de 1 chiffre.

* Voici un exemple d'« autres cas » :| |899 — 11899 - [1999 (couleur BLANC).

© MDI 2006

Attention : 1 seul chiffre doit changer et aug
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Pour comparer deux nombres, il faut retenir que:

le plus grand est toujours celui a le plus de chiffres;

999 ___53840us5384___ 999

lorsque le nombre de chiffres est identique, il faut comparer les chiffres rang par
rang, a partir de la gauche.
3679 2679 3679 3689
3679 3769 3679 3678

Encadre chacune de ces trois dates par I'année qui précede et celle qui suit.

1969 : premier pas de '’homme sur la Lune.

<1969 <

1900 : Exposition universelle de Paris

<1900 <

2000 : derniere année du Xx© siecle.

< 2000 <

Voici la population de quelques villes du département du Gard en 1990.

Ville Nombre d’habitants | Ville Nombre d’habitants
Remoulins 1771 Aigues-Mortes 4999
Milhaud 43855 Bellegarde 4508
Marguerittes 7548 Uzes 7649

a. Indique les villes comptant plus de 4000 et moins de §o000 habitants.

b b

b. Quelle ville a 5000 habitants a 'unité pres?

c. Classe les nombres d’habitants dans 'ordre croissant.
; 45085 : ; :




FICHE 1
LECTURE #2

LECTURE

@)
<

LES INTRUS

J+50fQe{r¥a auwwos5apinog

woe

Encercler l'intrus dans chacune des colonnes.

pomme
cassis
métier
abricot
raisin
banane

................

maison
mouton
chevre

D
le voilie

................

................

le tennis babouin la barque
le football bécasse le bateau
la natation basset le phare
le trampoline baleine le pétrolier
|’escalade belette le chalutier
I’école beurre la péniche
la gym

— i —
le gendarme calme la terre
le soldat paisible le sol
le pompier vieux le sable
le marin silencieux le tunnel
le policier reposant Iargile
le train agréable le calcaire
le pilote tranquille le rocher
le douanier' le caillou

\,

g

. grosse caisse |

~

Ie pr:e La diapositive; . o eur attraper
Ief: Zmp le fllm' faucheur empoigner
e Jat In la pellicule valet de ferme empécher
la cléture la cameéra berger saisir
le paturage le cerveau cultivateur harponner
le parterre le projecteur | itracteur ramasser
T4 \ 7
le parc ' I’écran la bergére décrocher
le terrain visionneuse | ifermiere cueillir
o 0 W £ W 1 s
mobylett tambour lion EMMBSE
camionnette A corde
voiture HioReee ek
: . casque
: batterie tigre o
vélo baudrier
flate lynx
moto huit
; loup
. guitare
camion R renard crosse
scooter ) h t mousqueton
bus yiolon gy rocher
girafe

pantalon bondir
veste franchir
chemise s’élever
chaussure passer
chapeau brosser
parapluie courir

pull

—— p—r
le landau le chanteur
le train I'acteur

la poussette le jongleur
le tricycle le funambule
la voiture le dompteur
la pigQre le meilleur
la balangoire I'acrobate
le vélo

.le magicien ,

le téléphérique
la spatule

le baton

le succes

la dragonne

la fixation

la remontée

Jamont

camion
avenue
ruelle
impasse
autoroute
rue
chaussée
chemin

planete
univers
voie lactée
soleil
mouchoir
étoile

lune

ciel

pinceau
couteau
toile
tableau
carton
caoutchouc
palette

couleur

I’ ------------- 6
sauter E




